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Labas!

Cia a3 — nykstukas M(atemat)ikas. Mano drauga Sauliuka
jau pazjsti, o dabar metas susidraugauti ir mums. Mane labai
daznai sutiksi Siame pratyby sgsiuvinyje, as visada bisiu Salia
ir tau padesiu. Siemet musy laukia ilga kelione. Kiekvieng
dieng zengdami mazais zingsneliais, nueisime ilga kelia.

Tad pirmyn, biciuli!

Vardas

Pavardé

Mokykla



Daikty padetis vienas kito atzvilgiu:

y Aty
:’@i Parasyk:
Wl

— ,,Labas, mokykla!” ant geltono lapelio,
— savo varda po lapeliu,
— vietoves, kurioje yra mokykla, pavadinimg virs lapelio.

Su naujaisiais mokslo metais!

¢ Prilipdyk:

— varpel]j ant lapelio,
— Sirdele prie savo vardo,
— gele Salia Miko.

3@ Baik piesti juostelg virs linijos. Po linija nupiesk jos veidrodinj atvaizda.

ViVl




ant, virs, po, Salia, aukSciau, zemiau

}}/4\4\
4 - Papasakok, kg matai paveikslélyje. Pasakodamas vartok zodzius ant, virs, po,
% &alia, prie, uz, priesais.

4+ Papasakok apie savo klase.

e
f@} ¢ Prilipdyk:

— kamuolj virs boruzes,

— zuvele po knyga,

— eziukgq prie lelés,

— drugelj tarp knygos ir meskiuko.

( ) ( ) ( \ ( )




DeSing, kaire, viduryje, iSor¢je
Misy vadoveliai

"
%}@g ~€ Vir§ knygos prilipdyk plunksning, i$ deSinés puseés — piestuka, o i$ kairés —
“* liniuote. Desiniame virSutiniame kampe prilipdyk droztuka.

4 )

3@ Skirtukus, kuriuos vaikai laiko deSingje rankoje, nuspalvink mélynai.

=
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Sgsiuvinio kairiajame lape paraSyk savo ir draugo varda, deSiniajame —
vadovelio pavadinima.

e,
Yok 1 fiotiras:
L\\f_:f’{ Nuspalvink figtras:
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@ Prisikarpyk i$ spalvoto popieriaus geometriniy figtiry ir pasidaryk
juosteliy knygoms.




| kaire, i deSing, aukstyn, zemyn

Kur atostogavome?

@ Per atostogas Arnas daznai aplankydavo senelius. NupieSk Arno kelia.
" Papasakok, kaip Arnas keliavo pas senelius.

4+ Papasakok, kaip Arnas eina  mokykla.

Aty

; |2 1 v “ e Ve o1 . Ve .

{e. Baik zymeti masinelés kelig. Suzinosi, kur atosto-
= ) .

gavo Lina.




@ Milda per atostogas buvo skauty stovykloje.

Pazymeék rodyklémis
Mildos kelig | krepsinio “ “ “ ‘ ‘ ‘

aikstele. —

!
| ; \‘p'v 1/ )
LI P \L/

/

Nupiesk kelig i$ ﬁ ﬁ I_

stovyklavietés j kaimg & &G 4>
pagal rodykles. ‘ _;3 F N

&
Nupiesk kelig i§ / L
stovyklavietes prie * k )
ezero. Pazymeék ji ‘
rodyklémis.

A
Z:@é Baik piesti juostele pagal kodg: deSinén — aukstyn — deSinén — Zemyn.

]

Kurig figiirg gali nupiesti, neatitraukdamas rankos? Nupiesk ja Salia.

N
N



Skaiciai nuo 0 iki 10
Vasarg prie juros
@ Paziurek, kg Mikas maté prie juros.
" Suskaiciuok, kiek daikty yra
kiekvienoje aibéje. Sujunk pagal
pavyzdj.

Skaicius

uzrasome

skaitmenimis.
& -

)@m
>y,

ity =
«2¥®a ——

333 3 wiEe
@ Nupiesk 10 daikty.

de51mt 10
dvizenklis skaicius

SkaicCiui 10

uzraSyti reikia

dviejy skaitmeny:

lir 0.
L)
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@ Irasyk skaiCius ir raides. Perskaityk atsakyma. Nuspalvink pieSinj.

W

’}@ [rasyk trukstamus skaiCius. SuskaiCiuok, kiek yra skaitmeny. Papildyk sakinj.

0000000006

Yra skaitmeny.

Y

%}@ Suskaiciuok, kiek gintaréliy yra kiekviename papuoSale. Skaicius jrasyk j

»

langelius.

)

© 3
* O

ParaSyk didziausig vienazenklj skaicCiy.

v

ParaSyk maziausig dvizenklj skaiciy.
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Aibes
Musy vietoves gamtovaizdis

{@ Suskaiciuok daiktus ir parasyk langeliuose tinkamus skaicius.

2}@ Suskaiciuok, kiek raidziy yra kiekviename zodyje. Sujunk zodj su tinkamu
v skaiCiumi.

ezerynai kalvos zemumos aukStumos pajuris
—

6 7 8 9
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Daikty grupavimas pagal pozymius

AS mokykloje

@ SuskaiCiuok, kiek yra vaiky. Mergaites apibrézk oranzine linija,
berniukus — juoda linija.

+ Kiek vaiky stovi?
+ Kiek vaiky zaidzia kamuoliu?
+ Kiek vaiky turi trumpus plaukus?

+ Ko dar gali paklausti?

@ Zalia linija apibrézk visus kamuolius, oranZine — Sokdynes, geltona — raketes.

¢ SuskaiCiuok daiktus ir parasyk, kiek yra

kamuoliy? Sokdyniy? rakecCiy?

13



Geometrinés figiiros

Moku elgtis mokykloje

s
2 1. > Pirmiausia geometrines figiiras pieSime ore. Nubrezk pirStu ore:
s g"“_‘\
+ langa, sasiuvinj, duris, laikrodj, berzo lapel;.
22F Dabar piesk pirstu ant stalo $iy daikty f
= 2. abar pies 1'Stu ant stalo S1 al ormas: . o .
Q PIESED ! ! Tai, kg piesei

ore, ant stalo <
ar popieriaus
lape, yra jvairios
geometrinés

4 kiauSinio, kamuolio, riestainio, monetos.

__/[P i
# LS

. = Dabar popieriaus lape apibrézk Siuos daiktus:
+ trintuka, droztuka, spalvota piestuka.

E@ Nuspalvink figtiras nurodytomis spalvomis.
Sand

»)

skritulys trikampis kvadratas

(O J Og
A
Q

<

‘MH‘ . TR
xg@ Baik piesti juostele.
S

BB
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Pazitirek, kaip Vaiva sudeéliojo savo figtiras. Pavadink jas.

EVM Oranzine linija apibrézk skritulius, o juoda — raudonas figiiras.

Paimk figtiras i$ priedy. Kaip jas gali sugrupuoti?

TusCiuose langeliuose nupiesk trikstamas figiiras taip, kad
kiekvienoje horizontalioje (=) ir vertikalioje ({) eileje buty trys
skirtingos figiiros.

> > >

A v O

> @ u
-
-
N
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Skaiciai iki 10. Skaiciy lyginimas
Mano svajoniy mokykla

@ Suskaiciuok peliuky griidus. IrasSyk tinkamus skaicCius.

Prisimink:

Zenklai
| < >

4+ Langeliuose jrasyk tinkamus skaicius, o tarp jy zenklg > <arba =.

“© @« . ®©e . ©
e . © ® ©® . @




@ Nuspalvink kaladéles su skaicCiais, didesniais uz 1 ir mazesniais uz 8.

2 4 1 9 5 3 8 6 7 10

4 SuraSyk skaicius nuo didziausio iki maziausio.

@ Jeigu nori patekti j peliuky mokykla, turi pasirinkti kelia,
kur paraSytas didesnis skaicCius.



Sudetis ir atimtis iki 10
Mano abeceéle

#—/‘"“-
E(I_j Apskaiciuok. Surasyk atitinkamas raides. Perskaityk Miko patarimg. Parasyk jj.
Sy

6-6= 21 3 6 3 13
10 - 8 =
6-5=
7-4=
5+ 1=
10 - 3 =
5+ 4 =
2+ 2=
1 + 4=
6+ 4=
9-1-=

71 9 45

103 8 1 8

71 3 2 0 8

n < AR < U™ - o— > O m

w*f—hé

:1( 2 } Apskaiciuok ir palygink. JraSyk zenklg > <arba =
al

10-4 8 9+1 10 b+5-7 3+3 2+6

18



@ Papildyk skaicCiy asj. UzraSyk veiksmus.
aand
+4 -3

2+ 4= o
f@ Suskaiciuok sagas.
N

Kick @@® * Y I I I I I K
Kieck @@ O Kick @ @&

Kiek iS viso? Kiek iS viso?
+ = + =
Kuriy sagy yra daugiau? Palygink. . @

f@ Nupiesk kitg raides puse.
S any

/ |
> Ty D)
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Sudetis ir atimtis iki 10. Teksto uzdaviniai

Mokyklos kieme

@ Suskaiciuok, kiek kibiry yra mokyklos sandélyje.

SkaicCius galima
sudeti kokia nori tvarka
—iS kaires | desing,

4+ 3= - -
— iS deSinés j kaire,

\ 0 atsakymas yra

Z@ Apskaiciuok pagal pavyzdi. toks pats.

20



=
@ Vaikai pasiémé i§ sandélio 4 gréblius ir 3 kastuvus. Kiek jrankiy
© vaikai pasiéme i$ viso? S & O

/| |

Atsakymas:

,@ Mokyklos kieme dirbo 5 mergaités ir 3 berniukai. Kiek vaiky dirbo
kieme?

[

Atsakymas: Kieme dirbo ....cceveeneveunineninecineeisienisesiseeseesesesseseesseenns

2}@} Palygink iS$ eilés Lino ir Vaivos domino kauliukus. Kuo jie skiriasi?

~

e oot 4D= ool oD
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Pinigy skaiCiavimas
Saugus keliy eismas

@ Pasakyk, kokios ¢ia monetos ir banknotai.

»¢ Kokiomis monetomis gali sumokéti 5 zlotus, 8 zlotus, 10 zloty?
Prilipdyk sgsiuvinyje.

- Pinigingje buvo 10 zloty. Iskrito 3 zl. Kiek zloty liko pinigingje?
- [rasSyk langelyje.




Y% o . . o
@ Rita turejo 3 zlotus. Gavo dar 5 zl. Kiek zloty dabar turi Ruta’

Atsakymas:

’}/‘: Nuspalvink kaladéles, ant kuriy atsakymas
yra didesnis uz 4.

23

7-4 2+3 10-3
RO TIN > KLA!
= G-“
10-2 S 1+2
KA LIN
6+1 9-6 3+3 8§-7
MAI GU KY DU
8§-2 10 - 4
EL MO
5+3 H 7-1 9+1
KIS JE I
9-2 2+2 b+ 4
KE VY LY




Skaiciaus 10 skaidymas démenimis. Papildymas iki 10.

Sviesoforo kalba

{@ Sujunk skaiCius nuo maziausio @ Nupiesk tiek tasky, kad
-~ iki didziausio. kiekvienoje eiluteje i$ viso
bty 10.

6. ) ‘ ‘ ‘
4o A3
LN
¢ LN
2, o0

ZM - Baik rasta.
{3 paikras

N/
> O
/N

24



PasiruoSimas veiksmams su langeliu

y A
2@ Baik spalvinti. Langeliuose jraSyk tinkamus skaicCius.
k‘&"&,{{f

0000000000 -
OO0OO0O0O0O0O0O0 10=4+
OOO0O0O0O0O0O0O0 =8+
OO0O0O0O0O00O0O0 1w=2+
OOO0O0O0O0O0O0O0 1w0=6+
OOO0O0O0O0O0O0O0 =3+
OO0O0O0O0O00O0O0 1w=35+
OO0O0O0O0O0O0O0O0 10=7+
OOO0O0OO00O0O0O0 =9+
OOOOOO0O0OO0 w=0-

©)

|




Atvirkstiniai veiksmai

Pazinkime kelio zenklus

’;@ =) Pazaiskite poromis. ISkirpkite i§ priedy masSinéles ir skaiCiy korteles.
Ant stalo padékite 4 zalias ir 5 mélynas masinéles.

Kiek masinéeliy yra ant stalo? Sudéliokite veiksmg iS skaiciy
korteliy.

Dabar vienas uzdengia zalias masineles. Kiek liko? Kokj veiksmag
paraSytum?

Sugalvok daugiau pavyzdziy.

4 Galite delioti sagas, kamstukus, akmenukus ar kitokius daiktus.

< 2. » Kiek yra kelio zenkly? Kiek liks, kai uzdengsime vienos formos (riisies)
Y Zenklus?

id

0004 i i
Alalalafalale

26



Pl 3 Langeliuose jrasSyk tinkamus skaicius.
’\\E«'
1+4= 2+6= S+4=
- 4 = - 6 = - 4 =
6-5= 10-4= 8-1=
+5= +1=
#—/‘"“‘\g
?;M J: Apskaiciuok. ParaSyk atimties veiksmus.

v

T+2= ] +8= 2+3= 5+4 =

ParaSyk keturis veiksmus. Kiekvienas veiksmas turi buti
sudarytas i$ Siy skaiciy: 2, 5, 7.

27



Sudetis iki 10. Veiksmai su langeliais

Kaip elgtis gatveje?

2’@ Pijus turi 6 maSineles. Kiek masineéliy turi iSimti i§ dézutes, kad
T turety 107

6+ =10

Atsakymas: Pijus turi iSimti ..... maSineles.

2’@ Apskaiciuok.

A
7+ =10 4 + =7 1+ =9
5+ =10 3+ =6 6 + =8

%}@ Ugne sudgjo j dézute masineles. Jeigu idety dar 3, dézuteéje buty 10.
"= {,ﬂ«; . Ve o7 .V e v v
Kiek masinéliy buvo dézutéje is pradziy?

+3=10
Atsakymas: IS pradziy dezutéje buvo ..... masSinelés.
2’@ Apskaiciuok.
+3=5 +4=06 +2=10
+5=9 +3=8 +9=10
28



il

y A
%@ Ugné ir Pijus nori pirkti naujas masineles. Kiek pinigy truksta

e 4 . . e e ve  eq- . .
kiekvienam vaikui, jei masinelé kainuoja 10 zloty?

Ugnes pinigai Pijaus pinigai

7l + zl=10 1zl 7l + zl=10 2zl
Vet

v Gytis skaicCiavo pravaziuojancias masinas. Pravaziavo 9 masinos.
Sans

Keturios buvo zalios. Kiek masiny buvo kitos spalvos?

Nuspalvink masSinéles:

— raudonai masinéles su skaiciais, didesniais uz 4, bet mazesniais uz 7,
— geltonai maSineles su skaiciais, didesniais uz 6, bet mazesniais uz 10,
— melynai masineles su skaiciais, didesniais uz 1, bet mazesniais uz 5.

4 Kiek masineliy liko nenuspalvinty?

29



Atimtis iki 10. Veiksmai su langeliais 10 -

Balsiy ir priebalsiy gatves

@ Kiek kaladéliy vaikai imete j dezute?

T3 88 13 -

10 -

10 -
10 -
10 -
10 -
10 -
10 -

10 -

KAIESDELES —
o 10 -

@ Papildyk grafas.

hmm
4

30



%}@ ¢ Pinigineje buvo 10 zloty. ISkrito keli zlotai.

Pinigingje liko 5 zl.
Kiek zloty iSkrito?
Prilipdyk tinkamg moneta.

Pinigingje liko 8 zI.
Kiek zloty iSkrito?
Prilipdyk tinkamg moneta.

/!

8 zl

Pinigingje liko 6 zI.
Kiek zloty iSkrito?
Prilipdyk tinkamas monetas.

Kiek raidziy yra kvadraty iSoréje?
Kiek raidziy yra kvadraty viduje?
Kiek raidziy yra raudoname

ir zaliame kvadratuose kartu?

Kiek raidziy yra kiekviename

kvadrate?

31

Pinigingje liko 7 zI.
Kiek zloty iSkrito?
Prilipdyk tinkamas monetas.
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Atimtis 1ki 10. Veiksmai su langeliais | |- 6 = 10

Mano draugai

+ Valdas i$ kiekvienos dézutés iSéme po 3 kaladéles. Kiek kaladéliy
~ buvo dézutése i pradziy?

_3:1 —3=O ‘3=3

LentynOJe buvo kelios knygos. Onute 2 knygas paskolino draugéms.
~ Lentynoje liko 5 knygos. Kiek knygy buvo lentynoje i pradziy?

Atsakymas:

32



A
2(3. f Jonas draugams dave 6 balionus. PaskaiCiavo, kad jam dar liko
4 balionai. Kiek baliony Jonas turéjo iS pradziy?

R aa
Nupiesk Jono balionus.

Atsakymas: Jonas i$ pradziy turgjo ..... baliony.

yAe
2(4. f Langeliuose jrasSyk tinkamus skaicius.
aay
-3=06 -1=9 -4=3 -2=17
-7=1 -2=38 -5=0 -3=2

Teisingai brézdamas
linijas pagal duotas
rodykles, nupieSi Arno
draugg.

33



Teksto uzdaviniy sprendimas.

Esu geras budetojas

Suskalcluok kreidos gabaliukus.

+

O
+
+

:J
J

“" “"“" Hlﬁ?"

—

‘.

lllll’ T

( 3 e
' ' ' | |

| |
' ' ' - e .-

@ Laimos klaseje ant palangés augo 3 pelargonijos, 2 fikusai ir vijok-
lis. Kiek géeliy buvo ant palangés?

Atsakymas: Ant palanges




Keliy skaiciy sudetis ir atimtis

5,./'_.-?--
22%_. Jé Klas¢je yra 6 gelés. Laima paliejo 1 vijoklj ir 2 fikusus. Kiek géliy

~ dar turi palieti Laima?

Atsakymas:

5,./'_.-?--
2(4. Jé Nuspalvink zaliai plotelius su atsakymatis.

%-,.,{0

2+2+3=
4+0+4=
9-3-3=

4 Nuspalvink vazonélius.

35

(+1+1+0=
1+2+1+2=
5-1-1-1=
10-5-1=
4b+1+5=




[vairiy uzdaviniy sprendimas

Kaip prizitureti augalus klaseje?

-y
{CZ} Sunumeruok vazonus. Nuspalvink tik tuos, kurie pazyméti skaiciais,
didesniais uz 2, bet mazesniais uz 9.

}({\QJUUUUUUUU

L\,

E}J UzraSyk veiksmus duotoms iliustracijoms ir apskaiciuok.

s odi

T

e
P

LAl

F.&&

bt
ho b
ik

— &=

A& J
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{:‘e‘ Papildyk pagal pavyzdj.

£.o

{g “¢ Vaikai puosé vazonélius. Prilipdyk tiek lipdukuy, kiek triiksta. Uzragyk
" veiksma.




Jau moku!
Musy klases taisykles

2{2@ - Desinéje juostelés puséje prilipdyk 3 bitutes, kairéje — 3 gélytes.

221F Suskaicook fgiras i suunk s ikamu skaiums
. 4 < 4 { B —
N 4«4 m == I
@\@ 5 ©
o @ |[at-A

A A

T

Zy@ UzraSyk skaitmenimis.
Yars

trys devyni Sesi

deSimt penki nulis
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f@ Klaséje buvo 4 mergaités ir 5 berniukai. Kiek vaiky buvo klaséje?

=l

-

-

¥ L
i ] 1

cHOn,

Atsakymas:

2}@ [ mokyklg antrokai atsinese 7 kates. Dvi iSsigando ir pabego.
Kiek kaciy liko?

Atsakymas: Liko ..... katés.

Suskaiciuok taskus domino kaladélese. Palygink tasky skaiciy, langeliuose
" jraSyk skaiCius ir Zenklg >, <arba =. Nuspalvink kaladéle, kurioje yra maziau

tasky.
oo o ol|le o e o ° °
° ° °
° o o ° o o o oo °
o o ° ° ° ° e o °
o o ° ° ° ° ° °
o of|o ° ° ° e oo
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Papildomos uzduotys

{f‘\

s
-3\% : 1;, Nuspalvink tik tas domino kaladéles, kuriose tasky skaiCius yra lygus 10.
e
e o |0 [ o o o o
) ] o ] o Y [ )
() e o [ ® o O e o
° o o o o o
o o [ [ °® o0 (o ©
o o o o
o o ® [ [ oeo0
S
4 2. = Nupiesk tiek tasky, kad kiekviename langelyje bity 10. Papildyk veiksmus.
oy
o0 o0 00 ® 000
o0 o000 e (0000
0
00 00 00 ® O
[ N 00 ® 000 ®
oo L o000 (o
2+ =10 4+ =10 o+ =10 3+ =10 10+ =10
7+ =10 8 =10 1+ =10 9+ =10 5+ =10
AN
A3k Nuspalvink figtiras, kurios yra virs raudonos linijos, j deSine nuo mélynos.

JAN®

O/

O O

N
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Zaidimas ,,Kas daugiau?”

Sudie, rugseji!

Zaidziama poromis. Kiekviena pora turi po du kauliukus (gali biti paprasti
zaidimy kauliukai, tada uzklijuojamos sienelés su SeSiais taskais, arba kauliukai su
skaicCiais: 0, 1, 2, 3, 4, 5) ir lentelg.

Zaidima pradeda jaunesnis Zaidéjas. Mokinys meta kauliukus ir skai¢iuoja, kiek
tasky atverte. Rezultatg jraSo lentel€je, Salia savo vardo. Kitas zaidejas pakartoja tuos
pacius veiksmus. Mokiniai palygina atversty tasky skaiciy ir paraSo Zenklg + vir$
arba po laiméjusio vaiko rezultatu. Zaidimas tesiamas, kol bus uzpildyta visa lentelé.
Pabaigoje suskaiCiuojami visi pliusai ir nustatoma, kas laimejo.

. 15
Vardas \QSO
Vardas /
+
+ S
Vardas Viso

s
5

+

Y, P y Ve v s
< 1. b ParaSyk graziai skaiCius. Tesk skaiCiy sekas.
\},:&-f{“

0,1,
20, 19,
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Dvizenkliai skaiciai iki 20. DeSimtys ir vienetai

Ar jau ruduo?

-n.

Kiek yra astry?
10+1=
m e AW L
<
viena nulis viena vienas
deSimtis  vienety deSimtis vienetas
D \Y D \Y

{@ Mergaites priskyne geliy.

o PPRRRPPRRP
mm¥&&$&$$$$$

10, 11, 12, 13, 14, 15,
16, 17, 18, 19, 20 tai
dvizenkliai skaiCiai. Jiems

uzraSyti reikia dviejy
skaitmeny.

Kiek géliy nuskyne Asta?

Kiek geliy nuskyne Lina?

Kiek geliy iS viso nuskyne mergaites?
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M“ﬂg
2( 3. & Papildyk pagal pavyzdi.
R

Skaicius D

coeoo000e |,
eeeee0e6®

0000000000
000000000

0000000000
0000000000

0000000000
O@@D@@@@@@

0000000000
00000000

000000000 6
00000000"

00000000 0cNN.
s0e000e00e

000000000 8
000000000

0000000000 19
0000000 e0.

0000000000 50
0000000000
yAty

}&4 - UzraSyk skaitmenimis.

NG,
trylika devyniolika SeSiolika
desimt penkiolika dvidesimt
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Skaiciai iki 20. Skaiciy lyginimas. SkaicCiy seka
Rudens dovanos

-y
{@ Sujunk skaicius nuo maziausio iki didziausio. Pomidorus, pazymeétus
vienazenkliais skaiciais, nuspalvink zaliai, o dvizenkliais — raudonai.

OO EOKOROOROT
’5'@3%'@3%’5’@%’@%

Z}J Nuplesk tiek spanguoliy, kiek rodo skaiCius. JraSyk zenklg >, <arba =

00000 0600000 Ll dd Ll L
0eeee 00000 eeeee ee0ee

12 14 19 11
Al L Al dd Al dd Al dd
15 15 20 16
{@ ParaSyk skaiCiy, 1 mazesnj.
11 15 12 20 17 19 14
| | |

. . - . . . .
‘EL ‘:;‘(:5 ‘:;



o ¢

24k Parasyk skaiciy, 2 didesnj.

Saad

12 15 10 18 13 11 16

A
2’/’5 Jé Papildyk skaicCiy a§j. Sujunk pagal pavyzd;.

Sy
dvylika astuoniolika
keturiolika \ trylika dvideSimt
———4——0—0—4¢—¢—0—40—4
10 12 18
vienuolika SeSiolika devyniolika
septyniolika penkiolika

y Aty
.2[/’6. £ SkaiGius, maZesnius uz 5, nuspalvink Zalia, didesnius uZ 4, bet maZesnius u
10 — oranzine spalva, didesnius uz 9, bet mazesnius uz 16 — rudai, didesnius
uz 15 — geltonai.

o
‘2




Sudetis ir atimtis iki 20.

Kas uzaugo darze?

Z@;} Suskaiciuok darzoves. Nupiesk tiek, kiek triiksta.

i@ Tete iSrove 10 saliery ir 3 burokelius. Kiek darzoviy iSrove tete?

20000000040%00

Atsakymas:
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Teksto uzdaviniy sprendimas

2}@ Lysveje augo 19 koptisty. Mama nupjove 9 kopusty galvas. Kiek
s S
kopusty liko?

augo
AN
CeCeLeeeeer CeLeLeeee
v %
liko nupjove
Atsakymas:
@ Apskaiciuok.
10+2= 10+0= 14-4= 11-10=
10+ 4 = 10+5= 12-2= 13-10=

Apskaiciuok.
N IS 11 vienodo ilgio pagaliuky
+10 -10 ,pastatyk™ namelj. Skrituliuku

Y/ ) pazymek jéjima. Perdek

1 pagaliukg taip, kad namelis
matsisukty” j kita puse.
Nupiesk naujg namel;.

AN

O

O O O W oo —
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Sudetis ir atimtis iki 20.

Kas prisirpo sode?

=
:;(1} Apskaiciuok.
oy

1+3= 4+2= o+1=
11+3= 14+2= 16+1=
5-2= 7-3= 9-6=
15-2= 17-3= 19-6=

. & Mociute iSvire 12 stiklainiy slyvy uogienés ir 7 stiklainius avieciy
uogienes. Kiek stiklainiy uogienés iSvireé mociute?

Atsakymas: Mociute iSvire ..... stiklainiy uogieneés.

Senelis pripylé 16 stiklainiy obuoliy sulCiy. Tris stiklainius sulCiy
anukai jau iSgere. Kiek stiklainiy obuoliy sulciy liko?

BEGEGEEEEEEEE

Atsakymas: Liko ..... stiklainiy sulCiy.

. -
>
A5
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Teksto uzdaviniy sprendimas ir karimas

At
{e: Déde priskyné 15 deziy obuoliy ir 5 déZes kriausiy.

e et e e

4 Pasakyk, kg gali apskaiCiuoti.

Klausimas:

Sprendimas:

Atsakymas:

Apskaiciuok. Langeliuose jrasSyk atsakymus. Sujunk juos nuo didZiausio iki
maziausio.

25
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Sudetis ir atimtis iki 20. Ivairios uzduotys

Ar pazjsti vaismedzius ir vaiskramius?
S
%( 1. & Pasiziarek j paveikslelius ir Salia uzrasytus veiksmus. Vaisius gali spalvinti,

Aaal apibrézti, iSbraukti taip, kad pieSinys atitikty veiksma.

OOOOOOOOOOOO

10+2=

eleleleleleleleI0101016

2+10=

OOOOOOOOOOOO

12-2=

VAVAVAVAVAVAVIVAVAVAVAVS

12 - 10 =

¢ Pazitirek, kaip Sig uzduotj atliko draugai.

4 Sugalvok uzdavinj pasirinktam veiksmui. Pasakyk jj savo draugams.
..z‘“—-.x“\-f/_
b/ 2}’ Senelis pasodino 10 obely ir 8 kriauses. Kiek vaismedziy pasodino

\.’\\}a.f .
* senelis?
Nupiesk vaismedzius. Gali piesti pagaliukus.

OBELYS KRIAUSES

Atsakymas: Senelis pasodino vaismedziy.
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EVM ParaSyk gretimus skaiCius.

"EBS G
OwO O®WO

E'M‘ Rimas turéjo 20 zloty. Pirko agrasto kruma uz 18 zloty. Kiek zloty
grqzos gavo Rimas?

Atsakymas:
@ Papildyk lenteles.

= 4 s 1007 |1
‘ 10| 6 | 14 ]

o

‘+ ‘ 16 15119 | 13 | 12
. 6|13 8 [ 121 |15 15
‘ 1 | 2 3

. + ‘ 20 | 17 | 11 20
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Termometras. Temperaturos matavimas

Rudeneélio taku

an
Lﬁ@ K3 matuojame Siais termometrais?
Nl

Temperatura
matuojame Celsijaus

laipsniais. }A \

1 Celsijaus laipsnis = 1°C

f@ Kokig temperatura rodo termometrai? ParaSyk langeliuose.
22y

. Nuo Silumos

- skystis vamzdelyje kyla
¥ auksStyn, o orui vestant
leidziasi

h‘_|_1||!§|lﬂ!li|lr|Ililllb\

fiiiny
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2[ 3. £ Pazymeék termometruose uzra$yta temperatiira. Nuspalvink langelj su
* Zemiausia temperatiira.

15°C 0°C 5°C 20°C

i

I
@

(O8]

[O8)
T
|O8)

[O8)
T
|O8)

TTTT
S

N

1

N
YT YT 1YY POY Y

N

1

N

N
111l

—_
I|||| ||||I||||

I|||| ||||I|||| ||||I|||| ||||I|||| TTTT
[a—
I|||| ||||I||||

||||| ||||||||| ||||||||| ||||||||| TTTT
[a—
||||| |||||||||

(e}
T
(a)
T
(e}
T
(e}
T
(@)
T

—
[l ([ ([ = (@]
—

[l ([ = = (@]
—

[ ([l [ (=]

—_

p—

—_

—

[l (ol (2 [ (= -]
[l (ol (2 (2 (= -]

2 Eo 2 2 Eo 2 2 Eo
5 Fo 0 5 Eo E0 5 Eo

ISsikirpk termometry iS priedy. Parodyk jame Sias temperaturas.

2( 4, < Kokia temperattra yra klaséje, o kokia lauke? Sumatuok, pazymek

e . v v
termometruose ir uzrasyk.

K

Klaseje Lauke

)
)

(O8]

(O8]

)

N
1
[\
T
|O8]

(O8]

—
||||| TTTT
(@) (@)

I.|III IIIIIIIII
IIIII1III Illllllll IIIIIIIII LLLL

[\
L1l

o S S
[\9)
T

[u—
IIIII IIIIIIIII

o 1© 1 I©

=l (ol (R = (-

- . I3 E0 | 13 Fo
E I ERTIE -

1111'|1||| LLLLE LLLLE LLLLY LLLL

vE 23 0 1 1
3 3 0 4 laipsniai = 2 2 4 laipsniai

(e} (e} (e} (e}
S S e} OI

virs nulio.
Teigiama
temperatura.
Ledas tirpsta.

Zemiau nulio.
Neigiama
temperatura.
Vanduo uzsala.

(O]
(O8]

@
@

A
A
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Trijy skaiciy sudetis ir atimtis
Mokytojy diena

%}@ Vaikai jteike mokytojai 10 raudony, 3 geltonas ir 2 melynas rozes.
¥ ,ﬂ«; . Ve Ve
Kiek roziy buvo puoksteje?

/74

2}@ Skaiciy 20 uzraSyk kaip 3 skaiciy suma.

Baik piesti.

Atsakymas:

20=10+3 + 20 =
20=10+2+ 20 =
2}@ ParaSyk veiksmus, pavaizduotus skaiCiy aSyje, ir apskaiciuok.
+ 4 + 3 -3 - 4
10 17
10+4+3=
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Pinigy skaiCiavimas: zlotai ir grasiai.
Pinigy skaiCiavimo, keitimo ir grazos gavimo pratybos
Miisy mokytojams

Zf@ Pasiimk pinigus i$ priedy. Kokiomis monetomis gali uzmokeéti uz kiekvieng
"{s v v . . .
preke? UzraSyk sasiuvinyje.

Siandien mokomes
skaiCiuoti pinigus.

%}@ Jurate turejo 10 zloty. Pirko eziukg uz 5 zlotus. Kiek zloty liko
&
Juratei?

¢ Pazaiskite klas¢je parduotuve. Sugalvokite daugiau uzduociu.
Apskaiciuokite sgsiuvinyje.
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Atvirkstiniai veiksmai

Ko mokomes mokykloje?

’}@ Papildyk grafas.
12+6= 13-3=
\_/ \_/
-6 +3
18- 6= 10+ 3=

+ K3 pastebi?

2}@ Dabar pieSiame dvi grafas kartu.

L\‘_;
+7 +10 -8
© O
-7 -10 +8
10+7= 4+ 10= 19-8=
17-7= 14-10= 11+8=
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@ Suskaiciuok géles.
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 d 4 4 4

Kiek i$ viso yra geliy?
Yra 15 géliy. Kiek liks, jei nuskinsime geltonas?

Yra 15 géliy. Kiek liks, jei nuskinsime raudonas?

Z@ Sugalvok tris uzdavinius apie atvirukus. Uzrasyk veiksmus.

-l

2\

Z@ Uzpildyk lentele.
GSI 10 | 13 11 15 E
20 19 17 | 16
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Sudetis iki 20. Demuo, suma

K3g pasakoja rudeninis lapelis?

™
- - Skaicius,
13+6=19 kuriuos sudedame,
vadiname démenimis.
/ ‘ \ Sudéties rezultata
. . vadiname suma.
demuo demuo suma

2{:‘@ UzrasSyk ir apskaiciuok skaiCiy sumas.

penkiolika dvylika
irdu ir Sesi
deSimt septyniolika

ir trys ir trys
aStuoniolika devyni
ir vienas ir deSimt

@ Kokie démenys pasislépée po lapais?
5\'3 +5=10 6+5\'i—16

i\ki +4 =14 3+i\‘i—15
5\‘%1-20 8+g ‘5-19

t\li +7=20 13+{;[‘,:19
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Kiek lapeliy véjas uzpute ant lango? Nuspalvink lapelius ant to lango, kur jy
yra daugiau.

. Démenis galima
/  Keisti vietomis.
\ Suma nepasikeis.

Skaiciy 2 pakeisk:
4 dviejy démeny suma @ trijy démeny suma 4 keturiy démeny suma
2= 2= 2=
39




Sudetis ir atimtis iki 20

Rudens spalvos

2\ 1} UzraSyk ir apskaiCiuok skaiciy sumas.

o
131ir 1 15ir 5 1ir 19
18 ir 2 oir 11 3ir 13

y Ay
?(_ Ruduo nudaze 3 klevus ir 10 berzy. Kiek medziy nudaze ruduo?

Nuspalvink medZius.

%;,J

:‘\,

L

i

Atsakymas:

I
:1(_ ): Ant Sakeles buvo 18 lapy. Véjas nupute 3. Kiek lapy liko?

Atsakymas:
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@ Jokiibas piese géeles. NupieSe 10 violetiniy ir 5 raudonus jurginus.
N o S e 1y
Kiek geliy nupiese Jokubas?

IIIIIIIIIIIIIIT

@ Darzelyje augo 19 astry. Austeja 7 nuskyne. Kiek astry liko?

TIPPRTTTTT FETTIITTT

Atsakymas:
, Apskaiciuok.
Démuo | 12| 14 1 | 4 7112 1
Démuo | 2 3115 6 |12 4 | 11
Suma 18] 17 20| 16 13] 15
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Atimtis iki 20. Turinys, ateminys, skirtumas

Misko gerybes

Atimties rezultata
vadiname skirtumu. §

10-2=38

S

turinys ateminys  skirtumas

{@ UzraSyk ir apskaiciuok skaiciy skirtumus.

deSimt SeSiolika
ir du ir keturi
deSimt penkiolika
ir penki ir trys
astuoni dvylika
ir nulis irdu

%ﬁ\(@ Apskaiciuok skirtumus.

Turinys 1020 18 |11 /16|19 |15
Atéminys | 6 | 6 | 10| 10 31711
Skirtumas 5118 4 [ 1110112
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@ Paziurek, kg vaikai parsinese iS misko.
A4

[/ 177777777777/ g 7777777777777

Vacae B 15117
ur’r'r'r'ur‘
i L

A
¢ 0'0'0'

TI////77777777 777/ ///////

14
13
12
11
10—
9_
8_
7_
6_
5_
4
3
2_|
1]
" 8 0

Zitiréedamas j diagrama, pasakyk, kiek kokiy misko gérybiy yra
pintingje.

N
syl !

////////
7/

////////
"Q
w}"

N
"Q
N
=::-

G

\

Kuriy gérybiy yra daugiausia? Kuriy maziausia? Kuriy po lygiai?
Kiek rudmeésiy yra maziau negu baravyky?
Ko dar galima paklausti?

Turinys — maziausias dvizenklis skaiCius. Atéminys — didziausias
vienazenklis skaiCius. ApskaiCiuok skirtuma.
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Veiksmai su langeliais

Gryby pasaulyje
,@ Greta ir Indra rinko grybus.

Greta rado Indra rado

g TT118e
$77 )18

T

Papildyk lentele.

)

T
v

9

114

3

E

Greta

Indra H___é
Kiek gryby rado Greta?
Kiek gryby rado Indra?

Kiek gryby rado mergaites is viso?

@ Pintin¢je Jurgis tur¢jo 13 baravyky. Rado dar kelis raudonikius ir
" dabar turi 19 gryby. Kiek raudonikiy rado Jurgis?

tererereTeReT([Il]

13+ =19

Atsakymas: Jurgis rado raudonikius.

64



@ Aukse rado kelis baravykus ir 11
Wl SR .
rudmesiy. IS viso surinko 16 grybuy.
Kiek baravyky rado Aukse?
Baik piesti grybus.

+11=16

Atsakymas:

2}/«\ - Apskaiciuok. Irasyk skaiCius

b g : , Perskaityk
*" langeliuose. Nuspalvink mano patarima.
grybus, kuriuose jrasei 5
skaicius, mazesnius uz 6. K

UMEDE

J0+ =18
MUSMIRE
20- =12

KAZLEKAS
12+ =19

KURIUOS
16 - =11
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[lgiy matavimas. Centimetras

Misko pasakos

Y"1 : :
4L & 2¢ Kas gerai matuoja liniuote? Kaip matuojame?
ga
4 Prilipdyk tinkamus ZzodZius 1 . _
centimetras = 1 cm
TAIP arba NE.
Asta Tomas
g\\m\\!\\\m\H(?‘ZHHU\\g\\m\\l\\\m\\g\H\H\g\\m\\i\\HUHg\\m\\g\\m\!& @‘JHHUH!HHW\g\HU\\%‘I\H\\H\J;HNH\L‘HHUH%HWH;‘Y\H\UHg\\m\\g\\\w!&

Jei neturi liniuotes, pasiimk jg iS priedy.

]
<

matuok nupieStus daiktus.

Kuris daiktas ilgiausias? Nuspalvink ji raudonai.
Kuris daiktas trumpiausias? Nuspalvink ji zaliai.

= Uzsimerk ir sudeéliok savo raSymo priemones nuo maziausios iki didziausios.
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@ Nykstukai susitare susitikti miSke prie seno gzuolo. ISmatuok nykstuky kelig.

4 llgiausig kelig nuspalvink zaliai, trumpiausig — rudai.

v

ﬁ@ Eidami j susitikimg, nykStukai surado kelis spyglius. ISmatuok jy ilgius.

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Co

e
Mikas l’:‘?‘?f_-f —

| | | | | | | | | | | cm
v | | | | | | | | | | ; ;
Ziniukas —e—— cm 111

| | | | | I | ; | . ! ) |
radukas —ememe————0w | cm

| | | | | | | | | | |

+ llgiausig spyglj surado .........ccccecereeunee. , trumpiausig — ....coeeeevevereeneencnnes .

+ Virs Miko spyglio nubrézk linijg, kurios ilgis 10 cm.

Kuris spyglys ilgesnis?
N

W




[vairios uzduotys

Mokomes sodinti medelius

{@ [Smatuok medeliy aukst;.




.

fe‘ Kiek metu turi medziai? \ - o :

W 4 S Viena rieve — tai
. vieneri medzio

[ ]
[ ]

mety

O mety N

mety

4+ Kuris medis seniausias? Kuris jauniausias?
[rasyk zenklg >, <arba =.

10

“aa . VR, FETEYLE
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Jau moku!

e Misy ruduo
:f:@ Apskaiciuok.
N
10+3= 19-9= 15+4=
12+5= 16 -3= 18-7=
y At
3; - Sujunk skaicius nuo maziausio iki didziausio. Nuspalvink lapus, ant kuriy
aa oy

uzraSyti dviZzenkliai skaiciai.

ﬁ»q& D %;
Y o

% Rytq ant rozes ziedo buvo 17 rasos laseliy. Véjas nupute 5 laSelius.
das
Kiek rasos laseliy liko?

a

Atsakymas:
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2}}; - Ryta i nykstuko dubenelj jkrito 12 lietaus lasy, o po piety dar 4.
© Kiek lasy yra dabar nykstuko dubenélyje?

Nupiesk laselius.

Atsakymas:

@ [raSyk tinkamus skaiCius.
10+ =15 15-— =10

5+10= 15-10=

, ISmatuok juosteliy ilgj. Langeliuose jrasyk raides juosteliy ilgéjimo tvarka.
" Perskaityk zodj.

ARNE o
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Papildomos uzduotys

@ Baik pagal pavyzdi.

@ Palygink. JraSyk zenklg >, < arba =.

6 16 12+3 15 16 +2

11 17-5

9+ 10

L]
[T [T

10 20 18- 6 19-7

@ [rasyk skaiCiy sumag ir skirtumg. Veiksmus uzraSyk ir apskaiciuok
sasiuvinyje.

Skaiciai 10ir3 | 14ir4 | 20ir 0 | 161ir 4

Suma

Skirtumas
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Zaidimas ,,Pas nykstuka j sve¢ius”

Sudie, spali!

Zaisk su draugu. Versk Zaidimy kauliuka
ir pagal atverstus taskus keliauk j prieki.
Jei sustosi ant raudonos pedos, galési
persSokti per tris zingsnius j priek].

Jei sustosi ant zalios — teks per keturis
zingsnius grjzti atgal. Jei pataikysi ant
melynos — teks keliong pradeéti iS naujo.
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Trijy déemeny suma

Susikaupimo ir apmgstymy diena

Suskalcluok zvakeles.

ﬂﬂﬂﬂﬂﬂ%%%%i

+ Kaip skaiciavo vaikai?
Asta 6+4+1=11

Jonas 6+ 4+1=10+1=11
Lina 6?4+1:10+1=11

@ ParaSyk veiksmus ir apskaiciuok pagal pavyzdi.

SRS L HEER RGN

oy~
\)T" T

BRPRBRBRFVEEEEERE
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@ Apskaiciuok pagal pavyzdj.

F N W W N N N 10
N
CLEELEEINI 73
@ Apskaiciuok.
§+2+5= 5+5+7= 9+1+2=
b+6+9= 1+3+4= 2+8+8=

@ Apskaiciuok pasirinktu budu.
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Sudetis iki dvidesimt perzengiant deSimt].

Kas girdéti miske?

vaikai miske?

2\%1 g, Miske vaikai mate 9 voveraites ir 4 eziukus. Kiek gyviny mate

e

e

e

Be e

e B
-~

e B
-~

9+4=9+1+3=10+3=

s
2(2_} Apskaic¢iuok. Bus lengviau skaiCiuoti, jeigu spalvinsi karoliukus.
rv\&' ﬂ‘:n\

0000000000
000000000

Q0O

00000000
00000000

OO

QO

OO

9+3-9+1+2-10+7-

9+5-

9+7-

9+9-



Vienazenklio skaiciaus pridejimas prie 9

yAa
}f Klase]e vaikai dare eziukus. Kiek eziuky padaré vaikai?

######### HEEEE

Atsakymas:

A

%

¢ Apskaiciuok skaiciy asyje. UZrasyk veiksma.

o ()
W

SR
T 5

77
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A
2 1.

>
o

Sudetis iki dvidesimt perzengiant deSimt].

Kas ziemg nemiega?

" mergaités nulipdeé i$ viso?

% Mergaites nulipde 8 oranzinius ir 5 pilkus kiSkucius. Kiek kiskuciy

D 29 2 ' 2" ' "% 2" - *
W W W W W W W w
» » »

8+5=8+2+3=10+3=

s
2 %)> Apskaiciuok. Skai¢iuodamas spalvink karoliukus.
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Vienazenklio skaiCiaus pridejimas prie 8

%}@ Berniukai iSkirpo 8 rudus ir 3 pilkus kiSkucius. Kiek kiskuciy
A iSkirpo berniukai iS viso?
Nuspalvink kiskucius.

RIS

Atsakymas:

}}/‘

eﬁg:{} Sugalvok uzdavinj apie kiskucius. ParaSyk klausimg, sprendimg ir atsakymag.

RESESENSESE NS 3 8 8 3 8 8 3

Klausimas:

Sprendimas:

Atsakymas:
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Sudeétis iki dvideSimt perzengiant deSimt;.
PauksScCiy keliones

2,
@.@} Gintas nupiese 7 iSskrendancias pempes ir 5 kregzdes. Kiek
" pauks$¢iy nupiesé Gintas?

XYoo Yo 2o Yo Ve Yo S Qb Q)
<

(+5=7+3+2=10+2=

2,
@ SuskaicCiuok paukscius. UzraSyk veiksma ir apskaiciuok.
82
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Vienazenklio skaiCiaus pridejimas prie 7

@ Sunumeruok is eilés savaités dienas.

Savaite —
tai 7 dienos.

1 | Pirmadienis

Treciadienis Penktadienis
Ketvirtadienis Sekmadienis
Antradienis Sestadienis

@ ParaSyk, kiek tai dieny. Veiksmus uzrasyk sgsiuvinyje.

3 05 |7 48 69 13 11

Savaite ir | dienos | dienos | dienos | dienos | dienos | dienos | dienos dieny | dieny

10

¢ Prilipdyk gyviiny pédutes atitinkama tvarka.

& N D\ e
Dlg @ g

® A SNMNeEeRDQ
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Sudetis iki 20 perzengiant deSimt]

Ateina baltas badas

@ Apskaiciuok pagal pavyzdi.
®

6+5=6+4+1=10+ =

* Vytas nusipirko knygas uz 6 zl ir uz 7 zlotus. Kiek sumokéjo Vytas?

Atsakymas:
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RS
= 3. < Apskaic¢iuok. Nuspalvink nurodytomis spalvomis.

i

§+3= §+6= 8§+9=
7T+5= 7+8= 9+9=
0+ 4= 9+7= 10+9=
19 15\ 14 18117 6 152 5 19
N7 (13 HDW) (1D p7 18 L8
15N 18 15 NJo( 13316 A 12
2 12 17
14 11 Jel2) 12 13 13
10N~ 13~ 13 J7 123 11 1N—J6
1 16711 1711 13 11\ 18
17 137 12 £ 11 13
19 15 13 1
15 16 14

Zvirbliukas $okavo ant 4 akmenuky taip, kad skai¢iy suma
buty lygi 16. Sujunk akmenuky ketvertukus. Kiekvieng
ketvertuka pazymek kita spalva.



Sudeétis iki 20 perzengiant deSimtj

Kaip jrengti lesyklele?

7
Lﬁ@ Apskaiciuok. Atsakymus surasyk nuo maziausio iki didziausio.
Aed [rasSyk tinkamas raides. Ko pauksteliai praso laiSkuose?

Skaicius

Raidée

fé} Ant vieno medzio antrokai pakabino 6 riebaluose mirkytus
A kankorézius, o ant kito — 8. Kiek kankoréziy pakabino antrokai?

Baik piesti kankorézius.

oy

Atsakymas: Vaikai pakabino ..... kankoreziy.
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\ At
2( 3. © Papildyk grafas.

Sany

+ 2 + 7 + 1 + 4

+
on
° +

+ 7

y A
2@ Apskaiciuok. Nuspalvink voka, ant kurio atsakymas bus didesnis.
A

~ o0 oo Ne)
+ + + +
o~ N 3V N
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Atimtis iki dvidesimt perzengiant deSimti.

Gyvuny jvairove

f@ Vaikai nupiese 11 gyviuny. Du pieSinius jklijavo | albumag. Kiek
' pieSiniy liko?

J

11-2=11-1-1=10-1=

2{:‘@ Apskaiciuok. ISbrauk tiek karoliuky, kiek atimi.

000000000
LOOOOOOOO0

11-3=11-1-2=10-2=

0000000000
000000000

11-5=

0000000000
0000000000

11-7=
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Vienazenklio skaicCiaus atémimas is 11

@ Arklidése buvo 11 arkliy. Seimininkas 6 arklius isleido laukan. Kiek
arkliy liko arklidese?

Apibrezk arklius, kuriuos isleido laukan.

Atsakymas:

@ Misko aikstelgje ganesi 11 stirny. Keturios iSsigando ir pasislepe uz
medziy. Kiek stirny liko?

Apibrezk tas, kurios pasislépe.

Atsakymas:
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Atimtis iki dvidesimt perzengiant deSimti.

Gyvuny kuno dalys

2 & Aptvare buvo 12 oziuky. Senele iSleido 5 oziukus pasiganyti. Kiek
" oziuky liko aptvare?

buvo

4 Y
liko iSleido
12-5=12-2-3=10-3=

e
E@ Apskaiciuok. ISbrauk tiek karoliuky, kiek atimi.

000000000
2200000000

12-6=12-2-4=10-4=

0000000000
000000060.

12-3=

0000000000
0000000000

12-8=
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Vienazenklio skaiCiaus atemimas iS 12
N7 S o
< 3. » Gintare turi 12 knygy apie oziukus.
7 Perskaité jau 7. Kiek knygy dar turi
perskaityti Gintare?
Nupiesk tiek knygy, kiek turi Gintare.

Apibrezk tas, kurias jau perskaite.

Atsakymas: Gintaré turi perskaityti ..... knygas.

MH‘\
2”’7 g Padék oziukui sugrjzti pas mamg. Oziukas gali keliauti tuo keliu, kur

YT atsakymas didesnis.

/N

|1 O []
1 O [
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Atimtis iki dvidesimt perzengiant deSimti.

Musy augintiniai

/i Parduotuve]e buvo 13 pakeliy maisto kanarélems. Pijus 5 pakelius
N p 4 ] p
nuplrko Kiek pakeliy liko? !

13-5=13-3-2=10-
Atsakymas: Liko ..... pakeliai.

){ > Apskaiciuok, kiek gyviny yra parduotuvéje.
2
4+ Buvo 13 kanaréliy. Pardave 8. Kiek kanaréliy liko parduotuveje?

EEELLEEEEE EEE

ALSAKYMAS: LIKO oottt ssaseasssesessssssasesssseaes

4+ Buvo 13 zuveliy. Pardave 4. Kiek zuveliy liko?

e e e e e e e e @es

ALSAKYMAS: LIKO oottt ssasssasesssssssssssssssnnes

4 Buvo 13 vézliy. Pardave 6. Kiek vezliy liko?

R e

ALSAKYMAS: LIKO weoeeeireeerreerectrteiteetsecseciseee et sseesseessseaes



Vienazenklio skaiCiaus atémimas is 13

* Apskaiciuok. Sujunk vienodus skirtumus.

* Ignas turejo 13 zloty. Uz maistg savo Suniukui uzmokejo 9 zlotus.
Kiek zloty liko Ignui?

Atsakymas:

* Baik piesti juostele.

o
o




Atimtis iki dvidesimt perzengiant deSimti.

Suny veisles

yA
f:*i ¢ Mangirdas turéjo 14 atviruky, bet 5 atvirukus i$siunté draugams.

" Kiek atviruky liko Mangirdui?
I[Sbrauk tiek, kiek Mangirdas iSsiunte.

14-5=14-4-1=10- =

‘&F : %
4@ Apskaiciuok pagal pavyzdj.
N2t .

CO00CCDPDD
000000

14-8= h4-4-4=]()-4=
Q000000000
0000000000
14-7=
Q000000000
0000000000

14-9=

0000000000
Q000000000

14 - 6=
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Vienazenklio skaicCiaus atéemimas i$ 14 ir 15

s g .
ﬁ@ Apskaiciuok pagal pavyzdj.
S

00000000
DDDDDOOOOO

15-7=15-5-2=10-2=

0000000000
Q000000000

15-8=

0000000000
0000000000

15-9=

yodit,

2@ SuraSyk atsakymus nuo maziausio iki didziausio. [rasyk raides ir suzinosi,
b 4
"YU Kkokios veislés $unys labiausiai patinka Augustinui.

Skaicius

Raide
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Sudeétis ir atimtis iki 20. Skirtuminis palyginimas

Miisy kaimas

% L. g% Baik piesti plytas.

—_ .
4 daugiau

—_ L

tiek pat

) > Ao )
tiek pat
) —_ Ao )
3 maziau

@ Jono kaime yra 15 sodyby, o Eglés — 6 maziau. Kiek sodyby yra

Egles kaime?

42929%9%9% 9%9%

Atsakymas: Eglés kaime yra

sodybos.

g Blrutes kaime yra 8 pakeles kryziai, o Ginto — 5 daugiau. Kiek

kryziy yra Ginto kaime?

AAALAARARAAN

Atsakymas: Ginto kaime yra

kryziy.
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Sudetis ir atimtis iki 20. Skirtuminis palyginimas

Ukininko sodyboje

@ Raiboji viSta rado 7 sliekus, o baltoji 6 sliekais
daugiau. Kiek slieky sulesé baltoji vista?

Atsakymas: Baltoji viSta SUIESE .......coevverirerireerierireereentesiesiseeeeeneees

@ Ganykloje ganési 14 kumeliy, o kumeliuky 9 maziau. Kiek
kumeliuky ganesi ganykloje?

5 dldesmus

2 dldesmus

8 mazesnlus

\69 96




SkaicCiavimas iki 20. SkyscCiy matavimas — litras

Zmogaus auginami zinduoliai

Skyscius
¢ matuojame litrais.

@ Apskaiciuok, kiek tai litry.

6L+6L= 12L-50L=
9L+ 5L= 17L-9L=
TL+41= 14L-6L=

@ Paimk stikling ir litrinj indg. Sumatuok, kiek stikliniy vandens telpa tame
"~ inde. Nuspalvink tiek stikliniy, kiek pripylei  litrinj inda.

'




@ Antrokai iSgere per savaite 9 litrus pieno, o pirmokai 4 litrais dau-
* giau. Kiek pieno iSgéré per savaite pirmokai?

Atsakymas:

_.‘\_

Parasyk kiek litry skyscio yra kiekviename inde.

6 daugiau | 6 dauglaul 6 dauglau' 6 daug1au| 6 dauglau 6 dauglau;

7}/\* Keliauk keliu, kur atsakymas yra lygus 7. Suzinosi, kg Jonas geria kiekvieng
dlenq

Sultys

.



Sudetis ir atimtis iki 20

Zmogaus auginami pauksciai

3 Vilija rado 8 baltas ir 7 rudas plunksnas. Kiek plunksny rado Vilija?
Y% Nuspalvink plunksnas.

Atsakymas: ViliJa Tad0 ..ottt sseens
%@ Smeélyje kapstesi 15 visciuky, 6 nubégo j vistide. Kiek vis¢iuky liko?
Sy

LR TR RERES

D S S S S S S S e O e

ol

A
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2 v Vistos perekles guztoje yra 11 kiauSiniy. IS 4 jau iSsirito
visCiukai. Kiek vis¢iuky dar iSsiris? - ﬁv"

Atsakymas:

}_/A—m\
2@ Apskaiciuok. SuraSyk atitinkamas raides ir suzinosi, kg nupies¢ kiekvienas
e

Y vaikas.

70159 12 6 14 8 11] 5

A A S V| Z

Danute Jonas Natale
15-8|7 | A 14 -9 6+5
S+ 7 7 +38 12 -3
11-3 15-9 8+06
15-6 17 -8 12 -4
13 -7 12 -6 13 -6

Senele augina visteles ir ozkeles. Seneles gyvunai turi 10 kojy
ir 3 galvas. Langeliuose jrasyk tinkamus skaicius.

%

Kiek yra ‘é ?

L,

Kiek yra }“3

99
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Sudetis ir atimtis iki 20. Lyginiai ir nelyginiai skaiCiai
Gyvenimas mieste

k,_./‘ﬁ__-f..
Elffl ]é Kiek langy turi namai? Jrasyk skaiCius namy stoguose. Sujunk lan-

R aal .
gus poromis, po du.
Yra ..... langy poros. Yra ..... poros ir dar 1 langas be poros.
Yra ..... langy poros. Yra ..... poros ir dar 1 langas be poros.

4 Nuspalvink namus, kuriuose yra lyginis langy skaicius.

Ae
El’fﬂé Suskaiciuok raides miesty pavadinimuose ir jrasyk jy skaiciy lange-
liuose. Miesty pavadinimus, kurie sudaryti i$ lyginio raidziy skai-

Ciaus, nuspalvink geltonai.

o
[0

VILNIUS MARIJAMPOLE AUGUSTAVAS

SEINAI DRUSKININKAI SUVALKAI

100




y Ae
};‘f 3 /é Miko namo numeris 1, jo draugo Tuko — 20. Kai Mikas eina pas Tukg j svecius,

Y jam 18 desinés yra lyginiai namy numeriai, o i$ kairés — nelyginiai. Nameliuose
suraSyk tinkamus skaicius.

11 20

12| | 14

1 2

4 Namus su lyginiais skaicCiais nuspalvink zaliai.
4 Kokie namy numeriai yra Mikui iS deSines jam grjztant namo?

y A

‘Er’” 4. éParasyk
h lyginius skaiCius
nelyginius skaicius
DA
[ 5 .= ApskaiCiuok. Nuspalvink plotelius, kur atsakymas yra nelyginis.
12-10= 14-8= 9+6= 20-15+=
20-8= 11+7= 8+5= 13-7=
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Sudetis ir atimtis iki 20
Kuo verciasi zmonés mieste?

Ramunes tete dirigentas. Jis uzrase natas.

J JDDDDIIDDDDID
Kiekob? KiekJ ?

Kiek i$ viso naty uzrasé Ramunes tete?

Atsakymas:

¢ ] kapelos repeticija susirinko 15 dalyviu. Sesi dainavo, o kiti grojo.
Kiek muzikanty grojo?

Atsakymas:

& ApskaiCiuok ir palygink. [rasyk Zenklg <, > arba =

O O O OO

6+06 6+ 12 12+6 20 - 4 6+38

o O O O O

12-6 15-7 15-8 14-7 18-8 12 +72
102

O 0



Démeny keitimas vietomis, grupavimas

Kuo busime uzauge?

_\\/'A—.-?-{,
3 1} SuraSyk raides tinkamose vietose ir suzinosi, kuo uzauge nori buti
7 vaikai.

vV | * | 8 | 2 [ 0| D> | =« [ 0| ¢
A | E| T1T | K|NI|PI|RI| S| S

Mindaugas

alm (% () [6 | |O|% O (=~ |V |0

Gintaras

« s |v [O|% O | |0 |~ v |0

A,
2{,,2){{ Skaiciy 12 uzraSyk kaip 3 skaiciy sumg. Démeny tvarka turi buti
""" tokia kaip piesinyije.
/
OOO0000O AA ) =F+3+)
AAAAAAAOOOO®O® 1)= + +
/]
OO0OOO 1 -
/
OOOOOVVVVIOO 12 -
/]
OOAAAAAAAAAETZ-
A,
(3 k Sujunk démenis poromis taip, kad jy suma biity 15. Veiksmus uzra-

. T
"“}g"r{“

Syk sgsiuvinyje. Sugalvok daugiau pavyzdziy.

® ®_ o -® O
®
@@@@@ ® &
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Jau moku!

Adresas
7
,@:ﬁ [rasyk praleistus skaiCius.
h‘f' gv"“j

NV ANV ANV ANV ANV AT ANV ANYAY)

S

@ Apskaiciuok.
346= 12+7= 14+6 =

8-5= 17+3= 20-8=

P;"J ~ Jonas turi 9 pasto zenkliukus su gandrais ir 6 su boruzélemis. Kiek
Ml i v .
* pasto zenkly turi Jonas?

Nupiesk tiek zenkliuky, kiek Jonas turi su boruzelémis.

LIETUVA LIETUVA LIETUVA LIETUVA LIETUVA LIETUVA LIETUVA LIETUVA
;j é;j é;j ?fj ?fj {1152 Q1< ?fj |

e ke T ke Sl Tl.nl b Sl Tl.u. e Sl Tl.u. e Sl ?l.u. " ")'ﬂF Tl.u. " ")'IIF Tl.u. e Sl Tl.u.

LIETI? ]
)' - i

o

ks .g_h:.

Atsakymas: Jonas turi ..... pasto zenkly.
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v .¢
EK 4 ) g  ApskaiCiuok pasirinktu badu.

g +5=
6+7=
7+7=
11-3=
14-5=
12-6=

t.f‘d f

*I 5. “ LaiskaneSys tur¢jo 13 laiSky. ISdalijo jau 9 laiSkus. Kiek laisky jam

7 liko?
Atsakymas:

I

6 Apskalcluok Palygink veiksmus. IraSyk zenklg <, > arba =.

“Q O O O

4+ 4 3+5 10-1 4+5
Q O O Q
- 10-6 7+1

O O O O
10-7 1 +4 8§+2 6+ 4
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Papildomos uzduotys

Kff Apskaitiuok. Surasyk skaidius ir raides. Perskaityk patarle.

D -5=12 A -16=2  20- A=6
P -6=5 O -10=10 9- [=2
N -10=3 15 - S=7 20 - [=5
\% -1=5 12 - U=3 0] +7=12
S -8=38 18 - O=6 19 + R =20
S +3=13 8+ U=10 1 + R=20
12+U =16 15+ D=18
1123 ) 10
R

1112 14 20

s,
fr/ 2} [rasyk tokius skaicCius, kad skaiciy suma kiekvienoje figiiroje biity
* lygi 20. Veiksmus uzrasyk sasiuvinyje.

ANARE
Jols\e]

¢ Sugalvok daugiau panasiy uzduocCiy. Duok draugui iSspresti.
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Zaidimas ,,Pastatyk namg”

Sudie, lapkrity!

Zaidimas skirtas dviem asmenims. Reikia Zaidimy kauliuko ir dviejy
skirtingy spalvy piestuky. Zaidéjai pakaitomis méto Zaidimy kauliuka.
Metes kauliukg zaidé¢jas nuspalvina plytg su tokiu veiksmu, kurio lange-
lyje gali jrasSyti skaiCiy, lygy iSkritusiems taskams.

Jei iSkrito . , tal galima nuspalvinti plytg su veiksmu
9=12-0,nes12-3=09.

Kiekvienas zaid¢jas plytas spalvina kita spalva. Laimi zaid¢jas, nuspal-
vings daugiau plyty.

¢ Zaidima gali 7aisti du kartus. Viena karta tavo pratyby
sasiuvinyje, kita kartg — draugo.
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